

财市场观察

大盘进入短期整理周期

一直以来觉得沪指3000点左右要拉锯一段时间，在3000点之上不适宜大举入场。本周连续三个交易日快速拉升，给市场很多人造成了要大涨的预期，但是周五的走势有点冲高回落的味道了，笔者还是觉得应该借此机会逢高减持。

笔者的担心主要是两个，以前谈过一个汇率贬值的担心，还有一个就是二八现象何时转换，难道真的像某些舆论说的，一直就是二八现象？参阅国际股市的历史资料，也经常有风格转换的现象，哪有一直

只涨大盘股，不涨小盘股的事？虽然大盘蓝筹股安全度很高，相比较那些鱼龙混杂的小公司要安全多了，但是风格转换是迟早的事，只是周期长短的问题。近期市场有点变化了，下面就谈谈这种现象可能引发的市场反应。

周四两市成交了7500亿，周五应该会超过8000亿。按前段时间5000亿左右的日均成交额来看，这两个交易日突然增加了两三千亿的成交额，那么这些资金是从哪里来的？难道是多方发动总攻了？如果

单看周四的走势，果然有这种可能性，可惜周五大盘就冲高回落了，多方没有持续拉升的动作。再结合周四降准利好消息刺激的因素，可以认为周四进来的资金还是比较短线的，后面会不会继续进场是需要耐心观察的。

就在这两天各路资金纷纷进场，大部分公司股价纷纷大涨之际，以茅台为首的部分蓝筹股却开始了下跌之路，现在暂时还很难做精确判断，只是要提醒一下风险，一个是规避这样长期大品种股价获利回

吐的风险，另一个就是要担心这些蓝筹股回调对股指的影响，周五股指冲高回落就是这些蓝筹股率先下跌引发的。目前需要观察几个交易日，看看这是少数现象还是会引发跟风盘，这个将直接导致股指回调或者下跌的周期长短和幅度大小，也许到下期写评论的时候就可以做些判断了。

近期科技股纷纷大幅上涨，这个会不会是成长股慢慢替代蓝筹板块的吸引力了？现在还不能做明确判断，只能说有可能。从现在市场看

好的投资板块来看，大致就是三个，消费白马、周期性蓝筹股和高科技股板块。如果真的是这样延续下去，那么市场就是保持现状，依赖个股行情凝聚人气，市场会保持相对稳定。如果消费白马出现大幅调整，那么市场平衡格局会打破，市场波动将加剧，股指的冲击就会大了。

总之就是两个观点，短期规避累计涨幅多大的蓝筹股，积极参与科技股的操作，另外仓位控制好，3000点之上不适宜仓位过重。

王骁敏

财投资秘籍

茅台开年大跌，2020年第一个交易日，盘中最大跌幅达5.6%，最终收于1130，跌4.48%，相当于跌去了666亿的市值。走出了与市场整体的开门红相悖，也是以一己之力带动了白酒板块的下跌。周五，其股价延续近日颓势，继续下跌，报收1078.56元/股。

茅台下跌的直接原因是2019年第四季度贵州茅台的净利润出现了负增长。根据茅台盘前公布的初核数据来看，全年营收、净利润分别约为885亿元、405亿元，同比增速均为15%左右。四季度营收增速降至2.78%，前三季度分别为28.71%、17.33%、18.52%；另外，与前三季度均为两位数正增长(31.90%、20.30%、17.10%)相比，四季度净利润同比骤降4.23%。这也是近十年来，贵州茅台单季度净利润第二次出现下滑。上一次是2015年第四季度，当时白酒行业正受到塑化剂、八项规定的影响。

其实刚刚收官的2019年可以说是白酒板块的大年，贵州茅台的股价从最初的584.44元/股，到12月31日的1183元/股，涨幅高达102.42%。一直以来，都是头顶价值投资“白马”光环的代表股，业绩下滑对于市场投资者情绪的伤害可谓伤及筋骨，无不侧目的。茅台集团党委书记、董事长李保芳在1月2日举行的2020年工作会暨“基础建设年”启动大会上发言称：“作为一家‘千亿级’企业，寄希望于长期保持30%左右的增速，既不理性、不现实，也是不负责任。”在这一背景下，贵州茅台将2020年度营收增速目标调降4个百分点至10%。可以说，以

白酒行业如何突破发展瓶颈？

茅台为代表的白酒行业在经历了近几年的高速发展之后，也进入了相应的瓶颈期。

白酒行业的问题在哪？根据新浪财经的数据显示，2018年白酒消费人群，70后占比29.4%，80后占比42.1%，90后占比23%。我国有着源远流长的白酒文化，当下80后仍在释放强劲的白酒消费力。但是市场内早就有了“年轻人不爱喝白酒”的说法，淘宝数据显示，90后及95后年轻人消费更多是在葡萄酒、洋酒及果酒上，这也使得市场对行业发展产生了担忧。那么，白酒与年轻人之间的鸿沟，是如何形成的呢？

■ 第一 口味的接受度不同。传统白酒一般为高度酒，高酒精度带来的是入口辛辣，而年轻人的消费偏好更多元化、个性化，唯辛辣无法满足其需求；

■ 第二 定价与消费能力的不匹配。目前，高端白酒产品价位一直保持上升趋势，而当下的青年人，面临房贷、车贷压力过大，挤压了其他消费的能力，洋酒、啤酒、饮料等替代选择更加受青睐；

■ 第三 舆论环境不提倡饮酒，酒后滋事等恶性事件不断曝光，健康保健行业对饮酒危害的宣传，交管对酒后驾车的严令禁止，都形成了年轻人对高酒精度的白酒的潜意识排斥，限制了白酒的消费场景。

白酒行业想要抓住年轻一代消费者，则需要在口味的多元化、定价的亲民化、消费场景的健康化等方面下足功夫。诸多酒企已经有所动作了，五粮液先后推出35度、39度和42度的产品，2018年茅台也发布了茅台醇·星座酒，瓶身和包装一改尊贵特色，融入了年轻时尚元素，但要让年轻人拥抱白酒还是一个漫长的道路。 长江证券 陆志萍

市场春节前将保持强势

财专家看盘

本周是跨年行情，虽然只有四个交易日，但A股市场表现神勇，放量突破，并在新年第一天留下一个15点的向上跳空缺口。从目前看，跨年度的春季行情正在展开，逐渐进入主升阶段，并有望在春节前保持强势。

节前市场底部放量，已经开始震荡走强，随着年关过去，原本年终结账、大小非减持的利空因素彻底消失，市场看好春季行情，为新年投资布局的预期提升，多头力量得以强化，推动行情持续上涨。央行在元旦当天高调宣布从1月6日起全面降准0.5个百分点，释放流动性8000亿元。由于央行新政没有选择在元旦后的工作日而是

选择在节假日当天，这种只争朝夕的做法被市场解读为明确的政策利好，进一步激发了场外资金的加速涌入。

综合各方因素，春季行情已如期展开并渐入佳境。一是随着市场走强，财富效应显现，市场情绪转向积极、活跃，看涨预期成为主流，而且短期也没有利空因素干扰，即便京沪高铁IPO发行以及个别个股出现黑天鹅，最多也只影响局部，对行情整体影响有限。二是从成交量和资金流向看，新年第一个交易日沪深两市成交7500亿元，较年末最后交易日放大2189亿元，也达到近三个月以来的新高，呈现价升量增、放量走强的量价配合。从流向看，两市融资金额突破1万亿元，达到去年年初以来的峰值。同时北上资金持续净流入，持

续时间有望打破2017年1月最长32天的历史记录，表明外资也在接踵而至，不断介入。另外，近期新的公募基金发行开始热销，潜在增量源源不断，尤其是临近年底，投资者现金投资开始加速。三是从技术形态看，去年下半年上证指数主要围绕2850点到3050点波动，本周成功突破3050点箱顶制约，再上台阶。如果简单向上平移一个箱体，那么3050点将构成中期支撑，而上档阻力或将在3250点附近。从目前看，春节前后上攻到3250点并展开震荡的可能性较大。

展望后市，整个一月份都将保持多头格局，基本轨迹是周初上涨周末冲高回落，节奏上以进二退一或者进三退一为主。

申万宏源 钱启敏

本版观点仅供参考

改革举措频出 把握低吸机会

财大盘分析

最近2个月大金融、强周期、科技股三者轮动，带动市场重心抬高，当2019年11月PMI指数转暖后开启跨年反弹行情，沪指冲突破3050点箱体顶部。

进入2020年多头继续占据主动，一方面近期股市利好消息不断：刚刚出炉的12月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%，继续保持扩张态势；12月份非制造业PMI保持在53.5%的较高位，也保持扩张态势；进一步印证了经济运行依然良好，也表明经济趋稳迹象更加明显，A股行情迎来经济

基本面的支撑。与此同时，央行将于1月6日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点，释放长期资金约8000多亿元。整体来看，有利于降低企业成本、刺激投资需求，是国内逆周期调控应有之意，也是货币政策保持短期需求平衡，避免经济大起大落的重要手段。此外，在新旧交替之际，美国总统在其推特连发两条重磅推文，一条涉及美俄关系，一条事关中美贸易。特朗普表示，1月15日将有重磅事件发生。这对全球经济来说，是一个重大利好。

不过另一方面，数据显示2020年1月A股将迎来解禁潮！共有167只个股限售股解禁，解

禁股数552.16亿股，占2020年全年解禁规模的19%，创下2015年6月以来的单月新高。当然减持规模与解禁规模的高峰并不完全对应，也就意味着减持与解禁不一定同步发生，所以解禁不一定带来大规模减持。考虑到年初是一些中长期机构投资者布局的时期，增量资金的进入可在一定程度上对解禁带来的减持形成对冲，所以总量上无需过度担忧。

综合而言，大盘受益于近期资本市场改革举措频出，投资者风险偏好整体有所提升。操作策略上，合理规划仓位，关注企业本身盈利能力，把握优质个股低吸机会。

中信浙江 钱向劲

财B股市场 下行风险正在降低

本周因元旦跨年，切割成前后两个交易日。但从行情来看，前半周小幅上扬，后半周加速上升。因受隔夜央行降准消息利好刺激，1月2日开盘沪深B指即跳空高开并且几乎在次高点收盘，盘面留下跳空缺口。上证B指借利好东风，一举攻下260点和90日均线附近的压力区域；深证B指和成份B指继续一路高歌猛进。沪深B指均留下了2020年靓丽的开门红行情。

从本周国际国内重要信息来看，元旦后，欧洲三大股指集体上涨。美国三大股指齐创收盘历史新高，苹果股价首次突破300美元大关，热门中概股多数收涨。国际金价也是七连涨。国内方面，2020年新年第一天，央行发出支持实体经济发展的政策礼包。为支持实体经济发展，降低社会融资实际成本，中国人民银行决定于1月6日下调金融机构存款准备金率0.5

个百分点，此次全面降准将释放长期资金约8000多亿元。随着国内经济下行压力持续加大，工业企业利润必然继续承压，此次降准符合预期，有利于支持实体经济发展，降低社会融资成本，尤其是降低小微、民营企业融资成本。

本周沪深B股元旦之前已经出现技术走好迹象，元旦后借利好东风乘胜追击，再上一个台阶。技术面、政策面都积极向好，刺激市场全面走强，向上拓展上涨空间，市场做多气氛活跃，春季行情徐徐展开。从沪深B指均线来看，指数运行于多条均线之上，受到多条均线支撑。而且两市量能近期逐渐释放。目前B股市场依然处于基本面预期偏暖、风险偏好上行阶段。随着制约年初市场宏观流动性的不利因素正在逐步消除，市场下行风险正在降低。

上海迈步 马宜敏

口臭

可用 养阴明口香合剂

OTC 甲类

功能主治 用于胃热津亏，阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮、牙龈肿痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。

功能主治：中医：清胃泻火，滋阴生津，行气消积。用于胃热津亏，阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮、牙龈肿痛，咽干口苦、胃灼热痛，肠燥便秘。

全市各大药房有售 电话：62041665

138元/盒 60ml/盒

灰指甲

可用伊甲[®]复方聚维酮碘搽剂

OTC 乙类

适应症 1.用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣；并发细菌感染也可使用。 2.用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

全市各大药房有售 电话：62041665

批准文号：国药准字H52020539 生产企业：贵州万福堂药业有限公司。请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。【禁忌】：尚不明确；【不良反应】：尚不明确；【注意事项】：有耐药量异常者，服用中有降血钾情况，建议作血钾检查。生产企业：贵州万福堂药业有限公司。批准文号：国药准字Z20025095，已备案。2019年6月20日，药监局(文)第2019060101号

销售地址：【黄浦】：南京东路第一医药商店，淮海路各药房，【静安】：区各药房，愚园路232号，山西北路208号，中华新路957号，【虹口】：四川北路各药房，【徐汇】：汇丰各药房，茶陵路216号，【长宁】：玉屏南路152号得一各药房，【普陀】：曹杨路673号及复美各药房，【浦东】：海阳路622号，养和堂各药房，【惠南镇】：城东路268号，【杨浦】：长海路349号，【宝山】：牡丹江路各药房，友谊路223号，【闵行】：江川路242号，莘朱路152号，【松江】：沪亭北路758号余天成各药房，【嘉定】：沙霞路83号，【金山】：恒德药店各药房，【奉贤】：解放中路20号，【青浦】：青安路210号，【崇明】：东门路178号等全市各大药房有售。广告